IE DIVERSIFICADO DE CHIA — GRADO OCTAVO
PROPIEDADES Y EJERCICIOS DE NUMEROS (N,Z,Q ), SISTEMA METRICO , ANGULOS
Chia,

Sefiores estudiantes Grados OCTAVOS, adjunto encontrardn un mapa con las operaciones y propiedades
que cumple cada uno de los conjuntos de nimeros desde los Naturales hasta los Racionales.. Este trabajo
debe estar listo para el dia que se les asigne a cada curso. Los ejercicios los vamos desarrollando en clase y
de tarea de acuerdo a las indicaciones que se hagan.

Estos datos se extraen de internet y de los libros de las editoriales Santillana, Norma de 8°
Rosario Monastoque R,

1. NUMEROS NATURALES

Propiedades:

Qp-eral::innes --1 Multiplicacion |--a=| Conmutlatwa: a-b=>b-a
con nimeros naturales — Asociativa: (a-b) -c=a-(b-0)

— Distributiva: a-(b+cl=a-b+a.c

Exacta: El resto es cero.

. Dividendo = divisor - cociente
______________ Divisién —-—— L
Entera: El resto es distinto de cero.
Dividendo = divisor - cociente + resto
Producto: a"-a™=a™"
n, oM __ o 0-m
Potencias Cociente: 8" :a"= &

—-==n n ~a—- ExPONENTE [~ | Potencia de una potencia: (a")" = a""
BASE —== 4 0_
Potencia de exponente 0: "= 1(a+ 0)
Potencia de exponente 1: a' = a

Raiz exacta: Si x."'E — b, entonces b* = a.
Raiz entera: La raiz entera de 34 es 5.
5% = 34 = B?
Elrestoes: 34 — 52=34 — 25 =0,

e e — e e —————— e ————————

______________ Raiz cuadrada }--a=

1) Aplica la propiedad distributiva 3-(15+27)=
2) Halla el cociente y el resto de la division 438:5. Haz La prueba.
3) Halla el cociente y el resto de la division 7612: 23. Haz la prueba.

4) Escribe en forma de una sola potencia, si se puede, utiliza las propiedades de las potencias, y calcula el
resultado final.

202" = p5'-2'= (8:8= 43.8= e)(32)4= f2°+2"=

g 2441128 = ) 5°.5 = 39:37=  48%:120 = |, (T-4)°= | (6-5)=
m7P-3= ) @)Y= 4215%= 14575 = )5°.5°:5°= |, 3°.25:6% =
5)3-3'.3= 1 4°4°4= 4)10°:10°= ) (15°-15°):15° =



IE DIVERSIFICADO DE CHIA = GRADO OCTAVO

PROPIEDADES Y EJERCICIOS DE NUMEROS (N,Z,Q ), SISTEMA METRICO , ANGULOS

5) Realiza paso a paso las siguientes operaciones combinadas, recuerda seguir la prioridad en las
operaciones:

a)5+3:(8-6) b)5-(11-3)+7 «¢)2:-(7+5)—-3:(9-4) d)4-(7-5)+3:(9-7)
e)3+9-4-(10-4-2) f)2-3+5:(13+4-3) g)22:(7+4)+3 h)18:2-2-(8-6)
i)5+3-(8-6)? )52 (11-3)+7 k)4-(7+5)-3%2-(9-4) 1)3-(4>°-5)+6-(9-7)

m) V9 (7—2)+(10—4)° :12—/49 n) (8—3)*:52 +/81-2-18: (5+1)
o) 3+4:(2°-5)- p) (/64 —3)++/25 -

7) Luis tiene 50 lapices y dice que Juan posee el doble que él. Maria tiene el triple de lo que tiene Juan.
Calcula:

a) Los lapices que tienen Maria y Juan. b) Averigua los lapices que tienen entre los tres.

8) Treinta estudiantes del Colegio. deciden hacer una excursion. El autobus les cuesta $2700000 para todos,
el hotel les cuesta $300000 a cada uno, y las visitas que van a hacer les cuestan $90000 a cada uno. {Qué
cantidad tiene que pagar cada aestudiante para ir a la excursion?

9) éComo se puede calcular el lado de un cuadrado sabiendo su area?. Pon un ejemplo aclaratorio.

2. DIVISIBILIDAD

aes multiplode bsia: b
———

- 1 es una division exacta.
Maltiplos )
y divisores — .
bes divisorde asia: b

1 - L.
es una divisidn exacta.

P J

Un namero prime solo tiene por divisores a €l mismo
y la unidad.

Numeros primos

Un ndmero compuesto tiene mas de dos divisores.
El ndmero 1 no es primo ni compuesto.

y compuestos

Maximo comun divisor
Es el mayor de los divisores comunes.

i ]

F====" Para obtenerlo se descomponen los nimeros
E en factores primos, y se multiplican los factores
! comunes elevados al menor exponente.
1
[ L L

Minimo comun multiplo
Es el menor de los mdltiplos comunes.

b====3 Para obtenerlo se descomponen los nimeros
en factores primos, y se multiplican los factores
comunes y no comunes elevados al mayor exponente.
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1) Calcula 5 multiplos de cada uno de los siguientes nimeros
a)8 b) 13 c) 16 d) 35 e) 45

2) Comprueba si los siguientes nimeros son o no multiplos de 15, y explica por qué: 28,30, 54, 120, 90

3) Halla todos los divisores de cada uno de estos numeros, y sefiala cuales son primos y cuales son
compuestos: a) 19 b) 25 c)36 d)47

4) De los siguientes nimeros di cuales son primos y cuales son compuestos, explica por qué: 18, 26, 33,
17, 38, 35, 13, 61, 43, 39

5).- Marca las casillas que correspondan en los nimeros que sean divisibles de cada columna:

NUMERO ENTRE 2 ENTRE 3 ENTRE 5 ENTRE 10 ENTRE11

121

432

567

649

4.200

5.345

6) Comprueba si existe relacién de divisibilidad:
a) 720y 16
b) 315y 12
7) Descompdn en factores primos los siguientes numeros:
48, 84, 70,180, 110
8) Calcula el m.c.d. y el m.c.m. de los siguientes nimeros:
a)12y18 b) 45y 75 c) 80, 96, 120

9) En una casa utilizan para la cocina una bombona de butano que dura 8 dias; otra bombona para una
estufa que dura 6 dias, y otra para el agua caliente que dura 10 dias. i Cada cuantos dias se acaban las tres
bombonas al mismo tiempo?

10) Tengo dos listones de madera de 45 dmy 72 dm de largo. De estos listones quiero sacar trozos iguales y
del mayor tamafio posible. ¢ Qué longitud tendrd cada trozo? ¢ Cuantos trozos obtendré?

11) Luisa tiene mas de 100 y menos de 130 CD. Halla el nUmero exacto que tiene, sabiendo que puede
agruparlos de 2 en 2, de 3 en 3y de 5 en 5 sin que sobre ninguno
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3. FRACCIONES

Fraccion propia. Su valor es menor que la unidad.
e o . .
Fraccion impropia. Su valor es mayor que la unidad.

Fracciones equivalentes

1
1
1
1
1
1
i
a c . a c
e # Dos fracciones, —y —, son equivalentes, y se escribe: — = —,
! b~ d b d
i sia-d=b-c.
i
1
1
i
I Suma y resta
1 . o
! r=-=-=3= Para sumar (o restar) fracciones se reducen a coman
! denominador y se suman (o restan) los numeradores.
i
1
i
i Producto
i_ - Operaciones El producto de dos fracciones es otra fraccion gque tiene

por numerador el producto de los numeradores,
y por denominador, el producto de los denominadores.

con fracciones

____________1____________
i

Division

¥

Para dividir dos fracciones se multiplica la primera
fraccidn por la inversa de la segunda.

1) Clasifica las siguientes fracciones en propias, impropias y fraccidon unidad:

2 1
5 3

9 6 6 9 6 4 9 13 21

3 5 4 17 3 4 7 13 7

2) De los siguientes pares de fracciones, di cuales son equivalentes:

35 7 14 6 10 4 13 10
a) —;— b) —;— —

’ ) C)_,_ d) 31 e) o~
7 21 8 16 13 34 15 30 17 34
3) Completa las siguientes fracciones para que sean equivalentes:

3 6 4 12
a) —,— b

412 ﬂ 2 6
2" X 5 x X

)1
Cc) =
3

4) Simplifica las siguientes fracciones hasta obtener su fraccion irreducible:
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,B_ ,0_ uo 130 21
65 45 125 215 33

5) Ordenar las fracciones de menor a mayor:

3 4

5 7

2

121
9 15 3

6) Realiza las siguientes operaciones de fracciones y simplifica:

a) §E_ b)EE C)g+E d) Z_ﬁ— e)2+§— f)3 E_
53 4 2 4 4 6 6 5 9
4 9 5 5,10 1 111 10 15 13 5 1
g —:6= hy=—== i)o+—-Z=j)=-=3=Kk—i—= )—-—+==
3 4 6 7 7 7 3 6 34 9 6 2

3 21 3 3(7 5] (124
a) —+—+== b) +== )+ === d| =+=
2 4 \3 6 2 3)5
5

4 5(3 1) 2 (5 2)(25 2
1-2|= go+22-2]-2 p|2-2|:[£.2-
( j 72(5 2)6 (4 5}(3412j

8) En una carrera de tres ciclistas, Antonio lleva recorridos 1/8 del trayecto, Blas 1/5 y Carlos 3/10. ¢Cudl va
en primer lugar y cual en dltimo?

5 3 4
42 75
&) = —+—i—=
53 6 2

9) Un depdsito estd lleno de agua. Se sacan 1/4 de su contenido y mas tarde 1/6. Se pide:
a) Calcular la fraccién que queda en el depdsito.

b) Sabemos que lo que habia en el depdsito eran 240 litros. Averigua la cantidad de agua que queda al
final.

10) Tengo $35. 000 y gasto los 3/7 en un boligrafo y el resto en un cuaderno. ¢Cudnto me ha costado el
cuaderno? ¢Cuanto el boligrafo?

3
11) Un libro tiene 243 paginas y he leido 5 de las paginas.
a) ¢Cuantas paginas he leido? b) ¢ Cudntas quedan?

2
12) Se quiere pintar una pared de 45 m , cada dia se hacen — m?. éCuantos dias tardaran en pintar la

pared?

1
13) Un grifo en 15 minutos llena — de un recipiente. ¢ Cuanto tardara en llenarlo todo?
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14) Los ingresos mensuales de una familia son 2.150,25 euros. El dinero destinado a alimentacion son —
partes. ¢ Qué cantidad se necesita para alimentacién?

15) Carlos recorre andando — kildmetros en una hora. ¢ Cuantos kildmetros recorre en — de hora? ¢Y en
hora y media?

4. NUMEROS DECIMALES

Nimeros
decimales

--| Decimales exactos — 1,2

] Tipos de nimeros i

v decimales i Decimales no exactos

1 T -
! i * Periddicos puros — 1,2
1 b a e g . =
: * Periddicos mixtos — 1,52
1 =

: s No perigdicos —= T

i

1

i

e | Operaciones con nimeros decimales

Suma y resta de numeros decimales

Los numeros se colocan de forma que las comas
estén alineadas y, después, se opera.

Multiplicacion de nimeros decimales

Se multiplica como si fueran naturales y se coloca
la coma, separando tantas cifras como decimales
tengan ambos factores.

o e ]

Divisién de nimeros decimales

P ol L]
1 1 1
¥ ¥ ¥
Caso 1. Dividendo decimal Caso 2. Dividendo natural Caso 3. Divisor decimal.
y divisor natural. y divisor decimal. Se multiplican dividendo
Se dividen como si fueran Se suprime la coma del divisor y divisor por la unidad seguida
naturales, pero, al bajar y se afiaden tantos ceros de tantos ceros como cifras
la primera cifra decimal, al dividendo como decimales decimales tenga el divisor.
se pone la coma en el cociente. tenga el divisor.

1) Expresa estas fracciones como numero decimal y di de que tipo son:

9 7 1 5
a) — b) — o — d) —

20 3 6 9
2) Clasifica los siguientes numeros decimales:

a) 3,45 b)5,3333... )2,244444..  d)9,45454545.....
3) Calcula:
a) 467,16 + 30,42 + 5,7034 = b) 503,563 - 42,38 =
€)5,36+0,075-2,7 = d) 6-3,004 =
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4) Calcula:

a) 2,86-0,012 = b) 8,95-14 = ¢)0,056-1000 = d)4,576-10000 =
e) 67,87 - 100 = f)234,7-100= g)876,25-1000=  h) 0,5678 - 1000 =

5) Calcula:

a)7:0,05 = b)2534:4= ) 0,87:10000 = d) 1436 : 1000000 =
€)453:10= f)678,5:10= g)568,5: 100 = h) 345,78 : 1000 =

6) Redondea los siguientes nimeros hasta las .décimas, centésimas y milésimas

Décimas Centésimas Milésimas

23,4793

14,74866

0,9642

7) En una fabrica de refrescos se preparan 4.494,6 litros de refresco de limén y se envasan en botes de 0,33
litros. éCuantos botes se necesitan?

8) La mitad del peso de un bote de mermelada de melocotdn de 500 gr corresponde a fruta.
a)éCual es el peso de la fruta en kilos?
b) é Cuantos botes se necesitan para que el total de fruta sea de 7,85 kg?

9) El perimetro de una figura mide 23,6 cm y cuatro de sus lados 4,5; 2,6; 3,7 y 2,9 cm. {Cuanto mide le
quinto lado?

10) Un operario por cada hora de trabajo gana $15600 euros, trabaja 7,5 horas diarias. ¢ Cuanto ganard en
22 dias?
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5. NUMEROS ENTEROS

El conjunto Z de los nimeros enteros esta formado por:

Nimeros = Los enteros positives: +1, +2, +3, +4...
enteros — El ndmero 0.

— Los enteros negativos: -1, -2, -3, —4...

Fem———————

............................. | Operaciones

=
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
o

Resta

El opuesto de un entero es el mismo namero
cambiado de signo.

Para restar dos nimeros enteros se suma al
primero el opuesto del segundo.

Suma

* Silos nOmeros tienen igual signo, se suman
sus valores absolutos y se pone el signo
de los sumandos.

& Silos ndmeros tienen distinto signo, se restan sus
valores absolutos (el menor del mayor) y se pane
el signo del sumando de mayor valor absoluto.

e ———————————————

Multiplicacién y division
Para multiplicar (o dividir) nameros enteros se multiplican (o dividen) sus valores absolutos.
El signo del resultado es +, si ambos tienen igual signo, y — si tienen signos distintos.

1) Escribe los nimeros enteros comprendidos entre - 4y + 3.

2) Ordena de menor a mayor los siguientes nimeros enteros.
-5, +8, +4, -13,0,+1,-1,-7,+10

3) Escribe el opuesto de los nimeros:

a)-5 b) +6 c)-3 d)+7
4) Calcula el valor absoluto de los siguientes niimeros enteros:
-5l= +2= [+0= 1=

5) Realiza las siguientes sumas de enteros:
a) (+4) + (+8) = b) (- 7)+ (+4)= ) (+3)+ (= 9) = d) (= 13)+ (- 11)=

e) (= 8)+(+5)= f) (= 7)+(+7)= g)(+12)+(+3)=h) (- 5)+ (- 4) =

6) Realiza las siguientes restas de enteros transforméndolas antes en una suma:
a)(+9)— (+3)= b) (= 7)- (+9)= ¢)(+5)- (- 6)= d)(- 13)- (- 11)=
e)(=8)- (+7)=f) (= 7)- (+7)= g)(+12)— (+3)= h)(- 5)—- (- 4)=

7) Realiza las siguientes multiplicaciones de niUmeros enteros
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a)(+9)-(+3)= b) (= 7)- (+9)= <) (+5)- (= 6)= d) (- 13): (- 11)=
e)(-8): (+7)=f)(=7): (+7)= g)(+12)- (+3)= h)(-5)- (- 4)=
8) Realiza las siguientes divisiones de enteros
a)(+9): (+3)= b)(=27): (+9)= ¢)(+12): (- 6)=d) (- 77): (- 11) =
e)(=21): (+7)= f)(=7): (+7)= g)(+12): (+3)= h) (- 32): (- 4)=

9) Realiza las siguiente operaciones

a) 6+42+43-5-2=  b)(8-2)—(-5+2)= c)4-2-5+3+8-
d) 2+(-1+5)—(3-8)=¢)2-1+5-3+6-9= f) (7-3)+(1+9)=

10) Efectuar las siguientes operaciones teniendo en cuenta la prioridad de las operaciones:

a)5-8-2-3=1b) (-25):5-7+(-1) =) 4-[-5+(2-5)] = d) (3-2)(-5)(-4)+2= e)2+8-(-3)= f)5-
(-4)+7=1g)(4+6)-(-2+5)=  h)(-3+7)-5+2=

11) La temperatura en una ciudad a las 12 de la mafiana era 159. La variacidon de temperatura hasta las 12 de
la noche fue de - 102. Calcula cual era la temperatura a las 12 de la noche.

12) En un juego, Antonio gand 18 canicas, después perdid 15, mas tarde gand 12, después gand 5 vy
finalmente perdid 8. ¢ Cudl fue el resultado al cabo del juego?

13) Un equipo ha disputado 38 partidos de liga. Cada victoria vale 3 puntos, cada empate vale 1 punto y
cada derrota vale 0 puntos. Ha perdido 10 partidos, ha empatado 8 partidos y ha ganado 20 partidos, écual
serd su puntacion final?
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6. INICIACION AL ALGEBRA

Lenguaje Expresion algebraica. Conjunto de nimeros v letras
EUdJE > P g | y
algebraico unidos por los signos de las operaciones aritmeéticas.

Monomios semejantes. Tienen la misma parte literal.

Método general para resolver ecuaciones

1.° Eliminar paréntesis y operar.

1

1

1

1

i

:r““ Monomios — fp-m-=--emmemomeeae- | Monomios opuestos. Sus coeficientes son nimeros

! i opuestos.

1

i |

: i

1 1 .

i b e —m————————————————— | Operaciones

i

: []
_____________________________________ Lmmcmee e e ————

1

! ¥ ¥ ¥

1

i Suma y resta Multiplicacion Divisién

1 . N

- De monomios semejantes. Se suman Por un lado, se Par un lado, se dividen

! sus coeficientes y se mantiene la misma multiplican sus sus coeficientes y,

i parte literal. coeficientes y, por otro, por otro, sus partes

i _ De monomios no semejantes. sus partes literales. literales, si se puede.

! La operacion se deja indicada.

i

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

L

0 £l .
______ Ecuaciones |---—a| 2- Eliminar denominadores y operar.

3.7 Agrupar los términos con x en un miembro,
y los ndmeros en el otro.

4.7 Despejar la x.

1) Expresa en lenguaje algebraico:

a) El triple de un nimero mas cinco:

b) El cuadrado de un nimero:

c) La suma de dos niumeros:

d) El perimetro de un cuadrado de lado “a”:
2) Halla los siguientes valores numéricos:
a)2x+7 si x=5
b)x*-4 si x=9

3) Completa la siguiente tabla, con el valor numérico de la expresion:

Valoresdeayb 3a—-2b (a—lrb)2
a=3 b=2
a=-4 b=6

10
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4) Para los siguientes monomios indica su grado, su coeficiente y su parte literal

Grado Coeficiente Parte literal

2xy
3
—5a’bc?
—ab’c
3xyz

5) Calcula la suma de los siguientes monomios e indica los casos en los que no es posible:
a) 3x?+2x2 b)dx+x—-7x  ¢)3Xy —2Xy d)3a—8b
e) X+2x+5x= f)ady+2y—12y= g)4z+3z+6z=

6) Multiplicar las expresiones algebraicas:
a) (6b)(2ab) = b) (6d)(-2d2) =
c) (5xy)2xy2) = d) (-5ab)(-2ab2) =
a) (4cd)(-2cd2b) =

7) Comprueba si x = 2 es solucidn de la siguiente ecuacidn sin resolverla:
5x+1=5+3x

8) Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) 2x+5=-7 b) x-9=15 c)—-3x=9 d) 5x=-20

9) Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)3x+2=x b)4x+9=2x-3 c)6x+5=2x—7 d)8x=3x—-6+8 e) 7x—6=8x

f) 10x+19 = 4x-17 g) 6(x—2)=3(x+8)-24
Resuelve los siguientes problemas usando ecuaciones
10) La quinta parte de un nimero es igual a 25. ¢ Qué nimero es?

11) Juan tiene el doble de canicas que Pedro. Si entre los dos tienen 18 canicas, ¢cudntas canicas tienen cada
uno?

12) La madre de Luis tiene 26 afios mas que él y entre los dos suman 38 afios. ¢ Qué edad tiene cada uno?

13) La suma de dos numeros consecutivos es 21, ¢ cuales son esos numeros?

11
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7. SISTEMA METRICO DECIMAL

Sistema Métrico
Decimal

Unidades | o K h . d
de longitud mam m m dam m m cm mm
i
Unidades
de masa | T > mag kg hg dag g dg g mg
1
: BIEN L) LU
Unidades
de capacidad |~"TTTTTTTTT = mal kl hl dal £ dl cl ml
i BIEN 1) e
Unidades | - . . . 5 , . ,
de superficie krm hm dam m dm cm mm
i
Unidades | - . ; ; 5 ; ; ;
de volumen krm hm dam m dm cm mm
i -
! Unidades de volumen m’ dm? cm?
Relacion entre kI hi | dal { dl e | ml
unidades de volumen,
capacidad y masa Unidades de volumen m? dm? cm?
Unidades de masa t q mag | kg hg | dag g
1) Completa:
a) 95,75dam = ......cceeeiiieens dm d) 26,598 =.cccoveeeneennn. kg
b) 109,25mMg = .ceiiiiiieeieeeens hg e) 759,7cl=..ccoouurvrinnnn. dal
) 75kl = e, | f) 8546 hm=.................. cm
2) Completa las tablas sobre medidas de superficie:
Expresa en m 2 Expresa en dm?
19,8 hm ° 19,8 hm *
38.246.000 mm ° 138.246 mm°
0,0459 hm * 0,0459 Ha
19 dm” 12,7 cm®
3) Pasaram:
a) 85dm+2,5Hm+ 755dm+ 66 Hm b) 35dm +27Km+19dm + 45 mm

12
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4) Completa las tablas sobre medidas de volumen:

Expresa en m : Expresa en litros
19,8 hl 19,8 hm*®
38.246.000 mm ° 138.246 mm
0,0459 hm ° 0,0459 H
19 dm”° 12,7 dm®

5) Pasarag:

a) 89,6 Dag+6,9Kg+2,77g+9,65dg b) 25,1Hg+28,3g+86,3cg+7mg

6) Pasar a m?:
a) 675,36 dm?+ 2,77 cm? + 29,3 Dam? + 0,06 Km b) 34,5m?+ 0,55 Dam? + 25 mm? + 4,6 Hm?

7) Pasarall:
6,7 Dal + 93,7 HI + 123,4 Kl + 361,2 dI

8) Si deseamos transportar 3 m3 de agua en botellas de 2 litros, écudntas botellas necesitaremos?
9) Un biddn contenia 3 hl de liquido, se llend con botellas de 1, 5 I: ¢ Cuantas se necesitaron?

8. ANGULOS Y SISTEMA SEXAGESIMAL
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IE DIVERSIFICADO DE CHIA = GRADO OCTAVO

PROPIEDADES Y EJERCICIOS DE NUMEROS (N,Z,Q ), SISTEMA METRICO , ANGULOS

Angulos consecutivos. Tienen
en comadn un vértice y un lado.

Angulos adyacentes. Son
consecutivos y tienen los lados /
no comunes en la misma recta. '
..... Tipos de angulos |---—-mm-ae Angulos complementarios.
La suma de sus amplitudes es 90°.
Angulos suplementarios.
Sus amplitudes suman 180°. sl

Angulos opuestos por el vértice. _
Tienen el mismo vértice y sus lados
estan sobre las mismas rectas.

Lmin~ 605
--- Sistema sexagesimal |-=---- - ‘ hora | minuto ‘ segundo ‘ 1° — 60"

1) Calcula la medida del angulo complementario y del angulo suplementario del siguiente angulo:
39240 32"

[

2) Dados los angulos: A) 1192 57' 42” B) 1402 19'28" C) 1222 57' 45"
a) Calcula A+B b) Calcula B-C

3) Son las 19 horas, 28 minutos y 35 segundos:
a) ¢Qué hora sera dentro de 3 horas, 45 minutos y 30 segundos?
b)éQué hora era hace 5 horas y media?

4) Calcula:

a) 3h 45 min 38 s + 2h 53 min

b) 4h 14 min 34 s—1h 30 min 58 s

5) Calcula:

a) 122357 58” +23241°23
b) 322 14723"- 282 39°40”
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